



## Transparenz ist uns wichtig.

Wir unterstützen als Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse die Initiative Transparente Zivilgesellschaft mit der Unterzeichnung einer Selbstverpflichtungserklärung und der Offenlegung unserer Arbeitsstrukturen.

Die folgenden zehn Informationen stellen wir der Öffentlichkeit laufend aktualisiert zur Verfügung:

## 1. Name, Sitz, Anschrift und Gründungsjahr

Mit der Gründung der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse wurde das gesellschaftliche Engagement der Förde Sparkasse noch sichtbarer gemacht. Die rechtsfähige Stiftung des bürgerlichen Rechts wurde im Jahr 2007 gegründet und hat ihren Sitz in Kiel.

Die Adresse lautet: Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse

c/o Förde Sparkasse

Carsten Zarp

Lorentzendamm 28-30

24103 Kiel

E-Mail: Carsten.Zarp@foerde-sparkasse.de

Tel. 0431 592-1300

### 2. Satzung, Ziele und Missionen

Hier finden Sie die aktuelle Satzung der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse.

Mit der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse wurde ein Instrument geschaffen, das praktisch jedem den Weg zur eigenen Stiftung ermöglicht. Die Arbeit der Stiftergemeinschaft ist durch eine hohe Transparenz gegenüber der Öffentlichkeit sowie Spendern und Stiftern gekennzeichnet. Wichtig in der Stiftungsarbeit sind uns Engagement und eine hohe Effizienz.

Für unser uneigennütziges Stiftungshandeln haben wir uns klare Orientierungsrahmen gegeben:

Die Grundsätze guter Stiftungspraxis

Handlungsprinzipien von Stiftungen der Sparkassen-Finanzgruppe

# 3. <u>Datum des jüngsten Bescheides vom Finanzamt über die Anerkennung als steuerbegünstigte (gemeinnützige) Körperschaft</u>

Unser aktueller Freistellungsbescheid datiert vom 22. Dezember 2023.

## 4. Namen und Funktion der wesentlichen Entscheidungsträger

Die <u>Mitglieder des Stiftungsrates und des Stiftungsvorstandes der Stiftergemeinschaft der</u> Förde Sparkasse finden Sie hier.

## 5. Bericht über die Tätigkeiten unserer Organisation

Unser Stiftungsreport zeigt die Vielfalt unseres gesellschaftlichen Engagements.

#### 6. Personalstruktur

Das Team der Stiftergemeinschaft besteht derzeit aus sieben hauptamtlichen Ansprechpartnerinnen und -partnern.

#### 7. Mittelherkunft

Unsere Mittelherkunft finden Sie in unserer vereinfachten Vermögensübersicht.

### 8. Mittelverwendung

Unsere Mittelverwendung finden Sie in unserer <u>vereinfachten Vermögensübersicht</u>. Die Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse ist im regionalen Stiftungswesen fest verankert. Eine Übersicht über unsere Förderungen finden Sie unter "Transparenz, Information, Sicherheit." in unserem <u>Stiftungsreport</u>.

#### 9. Gesellschaftsrechtliche Verbundenheit

Die Satzung der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse gibt eine personelle Verbundenheit mit der Förde Sparkasse vor.

Götz Bormann, Peter Moll und Dr. Martin Skaruppe aus dem Vorstand der Förde Sparkasse und Holger Thielen aus dem erweiterten Vorstand der Förde Sparkasse sind im Vorstand der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse.

Der Vorsitzende des Verwaltungsrates der Förde Sparkasse sowie seine beiden Stellvertreter sind geborene Mitglieder des Stiftungsrates der Stiftergemeinschaft der Förde Sparkasse. Zurzeit sind dies Björn Demmin, Dr. Ulf Kämpfer und Dr. Rolf-Oliver Schwemer.

# 10. Namen von Personen, deren jährliche Zuwendung mehr als 10 % unserer gesamten Jahreseinnahmen ausmachen

Im Geschäftsjahr 2022 gab es keine Zuwendungen von natürlichen oder juristischen Personen, die mehr als 10 % unserer gesamten Jahreseinnahmen ausgemacht haben.